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TUK szam:
KORLATOZOTT TERJESZTESU
Ervényességi id6: 2022. oktéber 5. 10:00 6ra
Mindsité neve: Mészaros Laszlo
Beosztéasa: féosztalyvezetd
Késziilt: 1 eredeti és 1 fm. példanyban
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04175001 Munkaeré-gazdalkodasi és tarsadalombiztositasi
ugyintézo
szakképesités

Képesito vizsga
Irasbeli vizsgatevékenysége
javitasi-értékelési utmutato
Human eroforras menedzsment
Iddétartama: 120 perc

A vizsga ideje: 2022. oktéber 5. 08:00 ora

Segédeszkoz: Az irasbeli vizsgatevékenységen kizardlag a vizsgakozpont éltal biztositott
eszkozok hasznalhatok (tb naptar és a szamologép), egyéb segédeszkoz
hasznalata nem engedélyezett.
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Az értékelést az utmutatoban meghatarozottak szerint kell elvégezni. Az
utmutatoban javasolt részpontszamokat tovabb bontani nem szabad, tehat
a javasolt pontszam a vizsgazo feladatmegoldasara vagy megadhato —
helyes megoldas esetén — vagy nem, kivéve, ha az értékelési utmutaté arra
az adott feladatnal részpontszam adasara lehetéséget ad. A halmozdédo
hibak csak akkor vehetok figyelembe, ha a javitasi-értékelési utmutato arra

utal.

Abban az esetben, ha halmozddo hiba van, akkor a pontozasban csak a hiba
keletkezési helyén nem adunk pontot, de a hiba kiovetkezményét szaggatott
piros alahuzas mellett pontozzuk amennyiben a tovabbhozott hiba mellett a
megoldas tobbi része helyes. (Két hiba esetén mar pont a halmozodo

hibakra nem adhato!)

Amennyiben a vizsgazo a javitast nem szabalyosan végezte, nem latott el
kézjegyével (szignoval) minden javitast, az utmutatoban jelolt pontszam

részére nem adhato meg!
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I. feladat: a) HR feladatok

1.

b)

d)

Valassza ki az alabbi allitasokhoz tartozo helyes valaszt! Egy allitashoz
esetlegesen tobb helyes valasz is tartozhat! Valaszat az Igaz sz6 alahuzasaval
adja meg!

Hany napon beliil kell eleget tegyen a munkaltaté az irasbeli tajékoztatasi
kotelezettségének a munkaviszony létrejottét kovetéen?

15 nap IGAZ
45 nap IGAZ

A munkavallalé biztositasi jogviszonyat milyen hataridén beliil kell bejelenteni?

A bejelentést a biztositas kezdetére vonatkozoan legkésobb a biztositasi
jogviszony masodik napjan, a foglalkoztatas megkezdése el6tt kell

teljesiteni. IGAZ

A bejelentést a biztositas kezdetére vonatkozoan legkésobb a biztositési
jogviszony elsd napjan, a foglalkoztatas megkezdése elétt kell teljesiteni. IGAZ

Az alabbi allitasok koziil valassza ki, hogy melyek a munkaszerzédés
elengedhetetlen, kotelezo6 tartalmi elemei?

alapbér IGAZ
munkakor IGAZ
szabadsag kiadasanak a rendje IGAZ

Mennyi lehet a probaidé hossza?
3 honap, de kollektiv szerz8dés esetén 6 honap is lehet. IGAZ
2 honap, de kollektiv szerz8dés esetén 3 honap is lehet. IGAZ

A megbizasos jogviszonyt minden esetben be kell jelenteni az adohatésagnak:

Nem terheli a bejelentési kotelezettség azt a kifizetdt, aki
természetes személynek alkalomszerlien teljesit megbizasi
jogviszony keretében add- vagy tarsadalombiztositdsi jogviszonyt
eredményezd kifizetést, feltéve, hogy a természetes személy a
kifizetéskor igazolja, hogy e megbizasi jogviszonyaval egyidejiileg
a Thj.-ben meghatarozott mas jogviszonya, jogallasa alapjan ra a
tarsadalombiztositasi jogviszony Kiterjed. IGAZ

A kifizetdbnek minden esetben be kell jelenteni a megbizésos

jogviszonyt. IGAZ
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f) A munkaszerzédés alairasaval milyen kotelezettségek Kkeletkeznek a

munkavallalo és a munkaltato vonatkozasaban?

A munkaszerzddés alapjan:

a munkavallald koteles a munkaltatd iranyitasa szerint munkat

végezni

IGAZ

munkavégzés ideje alatt a munkavallalo sajat belatasa szerint

végezheti a feladatat

IGAZ

a munkaltatdé koteles a munkavallalot foglalkoztatni ¢és

munkabért fizetni

Minden helyes aldhuzads 1-1 pont.

IGAZ

8p

2. Az alabbi allitisok hamisak! Hizza ala a hamis szét/kifejezést és irja a

helyeset az allitas melletti 1évo sorba!

Hamis allitas

Helyes szé/kifejezés

A munkaéltat6 a munkavallalo érdekeit a
elozetes _megbeszélése  alapjan  koteles
figyelembe venni, a teljesités modjanak
egyoldall meghatarozasa a munkavallalonak
aranytalan sérelmet nem okozhat.

méltanyos mérlegelés

A sajat jogl nyugdijas munkavallalo a
keresOképtelensége esetén tdppénzre jogosult.

maximum évi 15 munkanap

betegszabadsagra

A foglalkoztatonak bejelentési kotelezettsége
van a T1042-es nyomtatvanyon minden
foglalkoztatdsi jogviszony esetében.

T1041-es nyomtatvany,
biztositasi kotelezettséggel jaro

A munkaviszony kezdd napjat a feleknek a
munkaszerzddésben  kell = meghatarozni.
Amennyiben err6l nem rendelkeznek a
munkaszerzddésben, a munkaviszony kezdd
napja a munkaszerz6dés aldirasdnak a napja
lesz.

megkotését koveto

Minden helyes aldhiizas 1-1 pont, a helyes szo/kifejezés 2-2 pont.

Mas, szakmailag helyes megfogalmazas is elfogadhato. Részpont nem adhato!

15 p
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3. Esettanulmany
Morgolodoé Aurélia munkavallalo szeptemberi munkabérét az alabbi szamfejtési
tényezok alkalmazasaval kell elszamolni:
o 2022. szeptember 29-30-ig Kkeresoképtelen allomanyban volt ,8”-as
keresoképtelenségi koddal;
e Nyilatkozata alapjan személyi kedvezményt kivan érvényesiteni;
e Nyilatkozata alapjan egy kedvezményezett eltartott gyermeke utan a csaladi
adéalapkedvezményt kivanja érvényesiteni.
A munkaszerzodés szerinti alapbére 440 000 Ft.
Allapitsa meg a munkavallalé brutto, illetve netté bérét, illetve a foglalkoztaté terhét a
fentiek figyelembevételével és valaszolja meg a feltett kérdést!

a) A bruttoé bér megallapitasa:

A munkavallalé januarban hokozben Iépett be, igy a bruttd bér megallapitasanal erre is
figyelemmel kell lenni!

Az januari honap osztészama: 22 nap 1 pont

A ledolgozott napok szama: 20 nap 2 pont

A keresOképtelen dllomany betegszabadsagra jogositod napjai: 2 nap 2 pont

A betegszabadsagra jar6 tavolléti dij megallapitasa:

440000 /22 x 2 x 70% = 28 000 Ft 3 pont

A ledolgozott munkaiddre jar6 bér megéllapitdsa:

440 000/ 22 x 20 = 400 000 Ft 2 pont

Brutté bér: 28 000 + 400 000 = 428 000 Ft 2 pont
12 p

b) A nett6 bér megallapitasa:

A személyi kedvezmény Osszege a minimalbér egyharmada sz4z forintra kerekitve:

200 000/ 3 = 66 700 Ft — mint addalapot csokkentd tétel 2 pont

A csaladi adoalapkedvezmény 6sszege egy kedvezményezett eltartott esetén:

1x66 670 Ft =66 670 Ft — mint adoalapot csokkentd tétel 2 pont

A kedvezmény érvényesitési sorrendje: elsé Iépésben a személyi kedvezményt kell
érvényesiteni, majd ezt kovetden a csaladi kedvezményt! 2 pont

A brutt6 428 000 Ft levonasai:

18,5 % tarsadalombiztositasi jarulék: 428 000 x 18,5% = 79 180 Ft 2 pont

15 % személyi jovedelemad6 megallapitasa:
Adodalap: 428 000 — 66 700 — 66 670 Ft = 294 630 Ft

15% személyi jovedelemado = 44 195 Ft 2 pont

A netté bér: 428 000 — 79 180 — 44 195 = 304 625 Ft 2 pont
12 p

c) A foglalkoztaté terheinek megallapitasa:

13 % szocialis hozzéjarulasi ado: 428 000 x 13% = 55 640 Ft 2 pont
2p
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d) A foglalkoztaté milyen nyomtatvanyon teljesiti a bejelentési kotelezettségét?

A foglalkoztat6é a 22T1041-es nyomtatvanyon teljesiti a bejelentési kotelezettségét.
1 pont

lp

Amennyiben a vizsgazo nem a megoldokulcs lépéseit kovetve jut el a feladat sikeres
megoldasahoz, akkor a helyes megoldasokért a maximalis pontszam megadhato! A
pontszamok tovabbi részpontokra nem bonthatéak. Halmozodo hiba esetén a pontszam
megadhato.

A 3. feladat pontszdma Gsszesen:

27 p

Az |. feladattipus pontszama Gsszesen:

50p
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I1. feladat: b) Tarsadalombiztositassal kapcsolatos feladatok

1. Huzza ala az alabbi allitasokhoz tartozo helyes szot/kifejezést!

Allitas

Szo/kifejezés

CsecsemOgondozasi dijra jogosult:

-a csecsemot gondozo vér szerinti apa, ha a
gyermeket sziilo no meghal,

-a csecsemot gondozo vér szerinti apa, ha a
gyermeket sziilo no sziiloi feliigyeleti joga
megszint.

-aZ a no, aki a csecsemot orokbefogadasi
szandékkal nevelésbe vette.

A ndék kedvezményes nyugdijanak
igénybevételéhez legalabb
.................... jogosultsagi  1d6
szlikséges.

30 év
35 ¢év
40 év

A GYED 0sszegének a naptari napi
alap, illetve a naptari napi jovedelem

70%-a, de legfeljebb havonta a mindenkori
minimalbér kétszeresének 70%-a
70%0-a, de legfeljebb havonta a mindenkori
minimalbér kétszeresének 65%-a
65%0-a, de legfeljebb havonta a mindenkori
minimalbér kétszeresének 60%-a

Biztositottnak min0stil:

-allaskeresési tamogatasban részesiilo személy

-egvhazi szolgalati viszonyban allé egvhazi
személy
- kiegészito tevékenységet folytatd egyéni
vallalkozo

Baleseti  ellatas

esetén jar.

iizemi baleset
foglalkozasi
mindketto

Minden helyesen kivdlasztott szé/kifejezés 3-3 pont.

24 p

2. Ismertesse az alabbi tappénzre, illetve nyugdijbiztositasi ellatasokra vonatkozé

szabalyokat!

a) Mikor Kkell a tappénz folyositasat megsziintetni?

* abiztositott az elrendelt orvosi vizsgalaton elfogadhato ok nélkiil nem jelent meg, és
+ amulasztasra elfogadhatd okot nem tud szolgaltatni,

* akeresOképesseg elbirdlasanak ellendrzését vegzd szakértod, feliilvéleményezd

+ afBorvos vizsgalatdhoz nem jarul hozza,

* abiztositott a keresOképességet elbirald orvos utasitasait nem tartja be, illetve

* agyogyuldsat tudatosan késlelteti.

Fajtanként 1-1 pont maximum 6 pont.

KORLATOZOTT TERJESZTESU
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b) Mennyi ideig jar az ideiglenes 6zvegyi nyugdij?

Az ideiglenes 6zvegyi nyugdij a hazastars halalanak idépontjatol legalabb egy évig, ettdl
eltéréen az elhunyt jogan arvaellatasra jogosult, masfél évesnél fiatalabb gyermeket

eltartd 6zvegynek az arva 18 honapos életkordnak betoltéséig jar. 2 pont
Fogyatékos vagy tartosan beteg gyermek esetén az ideiglenes 6zvegyi nyugdij azonos
feltétellel a gyermek harmadik sziiletésnapjaig folyosithato. 1 pont

3p

c) Hatarozza meg a szolgalati id6 fogalmat!

A szolgédlati id0 az az id6szak, amely alatt a biztositott nyugdijjarulék fizetésére

kotelezett volt, illetve megéllapodas alapjan nyugdijjarulékot fizetett. 1 pont
A nyugdijjarulék-fizetési kotelezettség nélkiil szolgalati idének mindsiilé idészakokat a
torvény kiilon hatdrozza meg. 1 pont

2p

d) Sorolja fel az oregségi rész, illetve teljes nyugdijra jogosito feltételeket!

«  Oregségi teljes nyugdijra az jogosult, aki a sziiletési évének megfeleld Oregségi

nyugdijkorhatart bet6ltotte, és legalabb husz év szolgalati idével rendelkezik.

1 pont

«  Oregségi résznyugdijra az jogosult, aki az dregségi nyugdijkorhatart betdltotte, és
legalabb tizenot év szolgalati idével rendelkezik. 1 pont
2p

Mas, szakmailag helyes megfogalmazas is elfogadhato. Részpont a feladattol eltéréen nem
adhato!

13 p
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3. Esettanulmany

Szamité Mogacs fofoglalkozasu tarsas vallalkozordl az alabbi informaciokkal

rendelkeziink:

e 2022. szeptember havi tagi jovedelme 170 000 Ft,

* A tarsas vallalkozasnal személyesen kozremiikodo tagként biztositott,

e A tarsas vallalkozo fotevékenysége kozépfoku végzettséget igényel,

e Szeptember hénapban 09.22 - 09.30-ig tappénzt folyositottak kereséképtelensége
miatt,

e A tarsas vallalkozo a szocidlis hozzajarulasi ado tekintetében megvaltozott
munkaképességii személynek mindsiil.

Feladatok:

a) Indokolja meg, hogy a kotelezettségek alapjat mi és hogyan allapitja meg!

b) Hatarozza meg a tarsas vallalkozé szeptember i havi netté jovedelmét!

C) Hatarozza meg a tarsas vallalkozas szocialis hozzajarulasi adé kotelezettségét 2022.
szeptember honapra vonatkozoan!

a)

Mivel a téarsas vallalkozonak tappénzt folyositottak, a folydsitds napjain nem 4all fent a
minimum kotelezettsége. Ennek megfelelden aranyositani kell a kotelezettségek alapjat.
Aranyositas: 260 000 Ft/30 naptari nap * 21 naptari nap = 182 000 Ft.

A tarsadalombiztositasi jarulék tekintetében, ha oOsszehasonlitjuk az aranyositott
minimumot a tényleges jovedelemmel, akkor latszik, hogy a jovedelme alacsonyabb.
Emiatt mindenképpen a minimum lesz a jarulék alapja. A szocialis hozzajarulasi ado
esetében az aranyositott minimumot 112,5% - os eltéritéssel kell megallapitani, de ebben

az esetben is magasabb a minimum, mint a tényleges jovedelem! 2 + 2 pont
4p

b)

Tarsadalombiztositasi jarulék182 000 Ft * 18,5 % = 33 670 Ft 1 pont

Személyi jovedelemado 170.000 Ft * 15% = 25 500 Ft 1 pont

Levonésok dsszesen: 33670 Ft+ 25500 Ft =59 170 Ft 1 pont

Netto jovedelem 170 000 Ft —59 170 Ft = 110 830 Ft 1 pont
4p

c)

Szocialis hozzajarulasi ado alapja 182 000 Ft *112,5% = 204 750 Ft 2 pont

Mivel a tarsas vallalkozo megvaltozott munkaképességii személynek mindsiil, a szocialis
hozzajarulasi adoé tekintetében a tarsas vallalkozas adokedvezményt érvényesithet. A
kedvezmény a minimalbér kétszereséig érvényesithetd. Jelen esetben a tarsas vallalkozo
szocialis hozzajarulasi ado alapja alacsonyabb, mint a minimalbér kétszerese, igy az
adokedvezmény érvényesitése miatt nincs fizetendé szocialis hozzajarulasi ado.

3 pont
op
A 3. feladat pontszama Gsszesen:
13 p
A 1I. feladattipus pontszama 0sszesen:
S50 p
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